

5000册图书送到菏泽100名孩子手中

壹点公益明年将为2000名“希望小屋”的孩子捐建爱心图书角



本报菏泽12月28日讯 捐出一本书,奉献一份爱。为了给“希望小屋”的孩子们送去知识和力量,12月26日上午,壹点公益“希望小屋”爱心图书角菏泽捐赠图书活动在菏泽市成武县举行。齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委、共青团菏泽市委、联想集团在菏泽为首批100名“希望小屋”的孩子捐建爱心图书角。

活动现场,共青团菏泽市委副书记崔彬表示,“希望小屋”项目自启动以来,菏泽市共建成

“希望小屋”2676处,3000余名儿童居住环境得到改善,6000余名志愿者与困境儿童结对帮扶,一大批困境儿童实现了从物质到思想、从“小屋焕新”到“精神焕彩”的深刻转变。

据了解,本次活动为菏泽100名孩子捐助5000册图书,同时还携手联想集团为孩子们送上书包、智能跳绳等成长礼包。2022年,还将为2000名“希望小屋”的孩子捐建爱心图书角。

作为本次活动的爱心支持企业,联想集团一直以公益和捐赠方式回报社会。联想集团鲁西南地区总经理李茂源在活动现场表示,近年来联想充分发挥科技优势,通过公益项目持续关注教育

领域。联想愿意为更多困境中的孩子搭建学习知识的桥梁,帮助他们实现人生梦想。

活动现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点与共青团成武县委结成公益战略联盟。双方将就公益志愿服务队伍、青年志愿者活动开展合作,展现成武志愿服务力量。齐鲁晚报·齐鲁壹点和联想集团被授予“希望小屋”爱心贡献奖杯。

共青团山东省委志愿者行动指导中心副主任陈宝军表示,希望更多有责任、有担当的单位、企业加入“希望小屋”捐建的行列,汇聚更多人的力量,为有需要的孩子提供资助,为他们打造一方属于自己的空间,并给予他们更多元的帮助。



拿到爱心图书,孩子们迫不及待地阅读起来,并互相交流。

■现场特写

“长大后我想成为您”

获捐助孩子表示以后也要当志愿者,帮助他人

26日下午5时,菏泽市成武县庙前村的乡路上,三个孩子正跟着志愿者跳大绳,小碎步在地面上踩出的声音听起来像交响乐。26日下午,壹点公益走进这里,志愿者跟随当地团委进入帮扶对象家中,为孩子们送去爱心图书,带着大家一起做游戏,在明信片上,孩子们写下了对爱心人士的祝福……

“我能和你换书看吗”

“这些书够我看一阵的了。”26日下午,在成武县文亭办事处庙前村小秀(化名)家中,志愿者将50本爱心图书连同书包和智能跳绳等一起交给了正在写作业的小秀。看到这么多的图书,她迫不及待地翻阅起来。

小秀是前堤小学的一名六年级学生,也是“希望小屋”的一名受赠者,平时喜欢画画,但最爱的还是看书。“我最喜欢历史和文学类的书籍。”别看只有11岁,通过书籍,小秀了解到了很多外面世界的风采。在此次捐赠的50本图书里,小秀最爱的是一本历史方面的书籍。她告诉志愿者,她很好奇埃及的金字塔是如何建成的,希望能够通过更多的知识发现其中更多的奥妙。

从小秀家沿着田垄外的小道走出去没有多远,就到了小可(化名)家。村里人都知道,这两个小姑娘关系很好,几乎形影不离。

“我最喜欢文学类的书籍,之前带来的基本都读完了。”小可告诉志愿者,她读书很快,课余时间最大的爱好就是读书,很开心能有这么多志愿者帮扶照顾自己。“因为有各位叔叔阿姨的帮助,我可以一直能读到好书。”

当志愿者在小可家里摆放爱心图书时,一道而来的小秀一眼

就看到了其中的《恐龙百科》。“我能用我的书和你换看吗?”经过一番讨论,小可决定用《恐龙百科》交换小秀的《淘气包马小跳》。

“书很好看,我很喜欢”

小可的书房里挂着很多奖状,在这些奖状中,她最喜欢的是那张“优秀小记者”。说起实践,小可打开了话题,向大家分享自己的故事。而志愿者刚进家门的时候,她还有些羞涩,一个人躲在卧室偷偷乐。

在小秀家,书桌上也有一套她自己整理的奖状收集册,里面收藏的除了她这么多年在学校里获得的各项荣誉和奖励,还有两篇优秀作文,图书里的世界为她的作文也增添了不少素材。

随后,志愿者又一起来到了另一名“希望小屋”孩子小冉(化名)家中,将捐赠的爱心图书摆放到她的书架上。

除了志愿者带来的爱心图书,她们还收到了祝福贺卡。贺卡上的内容让她们很感动,三个孩子商量之后决定给志愿者叔叔阿姨们写回信。

“敬爱的叔叔阿姨,感谢您为我送的书。书很好看,我很喜欢。”写贺卡回信时,小可和小冉先用铅笔描一遍再用钢笔写实,短短几句话就用了很长时间,哪个字写得不好看了,她们都要重新写。

“谢谢您对我的关爱,我以后会好好学习,天天向上,以后也会做志愿者,为更多需要帮助的人帮忙。”在感谢卡上,小可一笔一画地写下了这些话。

“天很冷但心里很热”

入户结束后,孩子们簇拥着志愿者在村路上做游戏,或许是害羞,小冉一开始不怎么说话,躲在小可后面,要玩跳绳时,她也活跃起来……几个孩子排成队沿着绳子站成一排,两位志愿者为她们摇绳,开始时不怎么“顺利”,孩子的步伐没有统一,跳几圈就失败了。

在大家的建议下,志愿者开始喊口号,孩子们按照节奏行动果然成功了。“室外温度很低,摇绳的时候手都要冻僵了,但心里很热。”看到孩子们的笑容,志愿者忘记了寒冷。

在长辈眼里,这几名受帮扶孩童都很懂事,课余时间她们都喜欢看看书,整理整理屋子,现在小冉还很争气地当上了大队长。

“我要好好学习,考上清华北大,长大后也当一名志愿者,像叔叔阿姨们一样能为社会做贡献。”谈及梦想,小可说。家人告诉志愿者,小可是个懂得感恩的孩子,在学校里别人帮助了她,她会记住很久。

“长大后我想成为您。”小冉抓住一位志愿者的手,认真地说。

■延伸阅读

团省委志愿者行动指导中心副主任陈宝军:
爱心图书角为孩子提供多样服务

在26日上午举行的壹点公益“希望小屋”爱心图书角捐赠仪式现场,共青团山东省委志愿者行动指导中心副主任陈宝军表示,希望更多有责任、有担当的单位、企业加入“希望小屋”捐建的行列中来,为有需要的孩子提供资助,为他们打造一方属于自己的空间。

陈宝军说,此次齐鲁晚报·齐鲁壹点联合团省委发起“希望小屋”爱心图书角公益项目,为每个小屋配备50本爱心书籍,为有需要

的孩子提供形式更多样、更多元的资助和服务。“相信这些书籍会给孩子带来更多的知识,使他们爱上阅读,从中感受更多能量。”

捐赠仪式现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合联想集团为孩子们送来了书包、智能跳绳等爱心用品,让孩子们的梦想更好地照亮现实。

“孩子承载着一个家庭的希望和未来,希望社会各界都能更多地关爱青少年的健康成长。”陈宝军说。

共青团菏泽市委副书记崔彬:
希望更多人参与“希望小屋”建设

26日上午,壹点公益“希望小屋”爱心图书角在菏泽举行捐赠仪式,共青团菏泽市委副书记崔彬表示,感谢社会各界对菏泽“希望小屋”孩子们的关爱,希望有更多人为菏泽困境儿童健康成长增添温暖。

崔彬介绍,自去年6月以来,在团省委的大力支持和社会各界的积极响应下,菏泽“希望小屋”已打造成为一个闪亮品牌。“一年多来,我们菏泽‘希望小屋’的孩子们进步、成长,正是党和政府以及社会各界爱心人士关心关爱的结果。”崔彬表示,“此次壹点公益‘希望小屋’爱心图书角项目落地菏泽,体现了齐鲁晚报及联想集团等爱心企业的社会责任和使命担当。”

崔彬希望,能有更多社会组织、爱心企业和各界人士积极参与菏泽“希望小屋”建设,为菏泽困境儿童健康快乐成长增添更多温暖,贡献更多力量。

联想集团鲁西南地区总经理李茂源:
践行企业担当,用公益回馈社会

作为首批200所“希望小屋”爱心图书角的爱心支持单位,联想集团鲁西南地区总经理李茂源在活动现场表示,联想集团愿意为“希望小屋”孩子的成长贡献力量。

本次“希望小屋”爱心图书角公益项目,除了爱心图书,联想还为孩子们准备了文具、书包、智能跳绳等,科学助力孩子德智体美全面发展。联想还积极发动员工、合作伙伴参与到本次爱心项目中。

李茂源表示,联想成立37年来,秉持“产业报国”初心,一直致力于推动中国产业进步、民生改善和社会发展,发挥自身科技优势,在扶贫、教育、科技、民生等领域贡献了诸多力量。以公益和捐赠方式回报社会,是企业的责任与社会担当,也是联想企业价值观非常重要的部分。

近年来,联想充分发挥科技优势,通过公益项目持续关注教育领域。先后为沂蒙山区的孩子捐赠平板智慧教室,为四川宁南、云南楚雄和西藏等地区捐赠了61间智慧教室,为内乡县困难学生捐赠2000套电子书包,连续四年与全国大学生志愿者一起开展“美好假期”公益活动,关爱家乡的留守儿童。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘森

公 告

为深入贯彻全市“东强”“南美”发展战略,切实做到还绿于民、还山于民,历下辖区农村公益性公墓将进行集中整治。为满足群众殡葬需求,历下区投资打造了集生态安葬、文明祭扫、人文纪念为一体的西山子人文纪念园,该纪念园风景秀丽,环境优雅,具备多种生态安葬方式,可供市民群众选择。

请龙泉公墓及龙涛墓区安葬逝者亲属,在公告期内(公告期:2021年12月29日--2022年2月28日)按

下列方式联系,并持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记。

龙泉公墓(龙涛墓区)联系方式:

联系电话:88931392

联系电话:88931609

联系地址:

济南市历下区龙泽路2110号创博大厦3楼龙泉公墓迁移指挥部

特此公告!

历下区倡导移风易俗推进绿色殡葬改革工作领导小组

发布日期:2021年12月29日